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Grußwort
Liebe Fußballfreunde,
verehrte Gäste aus nah und fern,
 
bereits zum 9. Mal treffen sich beim Graf Hardenberg-Cup die Fußballstars 
von morgen in der Pestalozzi-Halle in Graben-Neudorf.

Einmal mehr ist es den Organisatoren vom Förderverein der Fußballjugend 
SG Graben-Neudorf gelungen, die Nachwuchsteams von nationalen und 
internationalen Spitzenclubs für das Turnier zu gewinnen.

Es macht unsere Gemeinde stolz, dass die großen Namen des deutschen 
und europäischen Fußballs Jahr für Jahr mit ihren Juniorenmannschaften 
beim Graf Hardenberg-Cup an den Start gehen.

Mein besonderer Dank gilt den unzähligen ehrenamtlichen Helferinnen und 
Helfern für ihr Engagement sowie den zahlreichen Sponsoren für ihre 
großzügige Unterstützung.

Allen Teams und den Zuschauern wünsche ich einen guten Turnierverlauf 
und packende Begegnungen in unserer Pestalozzi-Halle.
 
Es grüßt Sie
 
Ihr

Christian Eheim
Bürgermeister
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Grußwort
unseres Sponsors

Es ist mir eine große Ehre als langjähriger Markenbotschafter und Mitarbeiter der
Graf Hardenberg-Gruppe dieses Grußwort im Namen unserer Geschäftsführer Herrn 
Volker Brecht und Herrn Christian Welling an Sie zu richten.

Der Graf Hardenberg-Gruppe ist es ein besonderes Anliegen, ein solches 
Fußballturnier mit internationaler Beteiligung zu unterstützen. Die Professionalität der 
Verantwortlichen wird durch die namhaften Vereine durchaus geschätzt und somit 
treten dieses Jahr bereits zum 9. Male ihre Nachwuchsspieler zum sportlichen Vergleich 
an. Ein großes Kompliment an alle Mitarbeiter, die sich ehrenamtlich für dieses Turnier 
einsetzen.

Als ehemaliger Fußballprofi habe ich selbst erfahren, wie wichtig es für die junge 
Generation ist, sich während einem so besonderen Turnier mit den besten Spielern und 
Mannschaften zu messen. Welcher kleine Junge träumt nicht davon, einmal in einem 
großen Stadion, das entscheidente Tor vor tausenden von Zuschauern zu schießen. 
Solche großen Fußballkarrieren beginnen oft in Vereinen wie der "SG Graben-Neudorf". 
Hier begeistern sich junge Sportler nicht nur für Fußball, sondern machen auch wichtige 
Erfahrungen für das Leben. Werte wie Fairness, Verantwortung, Respekt und vor allem 
Toleranz verbinden die Fußballer, die alle gemeinsam ein Ziel verfolgen.
Werte, die auch in unserem Unternehmen großgeschrieben werden.

Wir, die Graf Hardenberg-Gruppe, sehen es als unsere oberste Aufgabe in der 
Gesellschaft soziale Verantwortung zu übernehmen und wollen mit der Förderung 
dieser Fußballevents ein Zeichen setzen. Es macht uns stolz zu sehen, wie unser 
Engagement das Turnier immer wieder aufs Neue zu etwas Besonderem macht.

Wir wünschen allen beteiligten Vereinen und deren Spielern, Eltern, Organisatoren und 
Sponsoren ein erstklassiges, spannendes und begeisterndes Fußballturnier. Ein 
Turnier, in dem es am Ende nur Gewinner geben darf.

Für Fair-Play, Weltoffenheit und Toleranz - gegen Rassismus.

Edgar Schmitt                             Christian Welling                             Volker Brecht
Markenbotschafter                       Geschäftsführer                                Geschäftsführer

Graf Hardenberg-Gruppe
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Grußwort
Sehr geehrte Freunde des Jugendfußballs,

im neunten Jahr hat sich der U14-Graf Hardenberg-Cup zu einem der 
bestbesetzten U14-Hallenturniere Deutschlands entwickelt. Das macht uns 
einerseits stolz, ist aber andererseits auch die Verpflichtung, den 
Mannschaften jedes Jahr von neuem optimale Bedingungen zu bieten.

Dass wir dieses Ziel erreichen, hat mehrere Gründe:

 - Ein tolles Organisationsteam sorgt für eine gründliche Vorbereitung des   
  Events.
 - Eine große Helferschar garantiert einen reibungslosen Ablauf des 
  Turniertages.
 - Gasteltern unterstützen uns, indem sie die jungen Talente bei sich 
  aufnehmen.
 - Die tolle Pestalozzi-Halle unserer Gemeinde Graben-Neudorf bietet einen 
  würdigen Rahmen für diese Veranstaltung.
 - Und schließlich können wir uns auf eine treue Schar von Sponsoren
  verlassen, die dafür sorgen, dass dieses Event auch in 
  finanzieller Hinsicht zu einem Erfolg wird. 

Für dieses perfekte Zusammenwirken möchten wir uns bei allen Beteiligten von 
Herzen bedanken.

Den teilnehmenden Mannschaften gilt unser Dank für Ihr Kommen, und wir 
wünschen allen faire Spiele und viel Erfolg.

Freuen wir uns auf ein tolles Turnier mit den Stars von morgen.

Gert Heil
2. Fördervereinsvorsitzender

Joachim Ichters
1. Fördervereinsvorsitzender
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Fvgg Neudorf
Michael 
Schlindwein

FV Graben
Andreas 
Landkammer

Grußwort
Liebe Fußball-Freunde,

die Vorstände der Hauptvereine FVgg Neudorf und FV Graben begrüßen Sie ganz herzlich zum 
9. Internationalen U14-Juniorenturnier in der Pestalozzi-Halle. Dieses Event ist mittlerweile 
fester Bestandteil im Fußball-Kalender geworden. 

Wir sind sehr stolz auf unsere Jugendabteilungen und den gemeinsamen Förderverein der 
Spielgemeinschaft Graben-Neudorf, denn nur durch die vorbildliche Zusammenarbeit kann so 
ein Turnier bereits zum 9. Male ausgetragen werden. Die Erfahrungen der Vorjahre werden 
jedes Jahr mit in das neue Turnier genommen und von Jahr zu Jahr steigert sich hier die Qualität 
eines eh schon sehr gut organisierten Turniers.

Diese sehr gute Zusammenarbeit spiegelt sich auch in der erfolgreichen Jugendarbeit der 
Spielgemeinschaft Graben-Neudorf wieder. Von der D- bis zur A-Jugend sind alle 
Jugendmannschaften mit mindestens einer Mannschaft im Spielbetrieb gemeldet. Von einer 
erfolgreichen Jugendarbeit profitieren beide Hauptvereine. Das sieht man auch an der Anzahl 
Jugendspieler, die an früheren U14-Turnieren gespielt haben und heute in den Senioren-Teams 
spielen.

An dieser Stelle ist ein großer Dank angebracht, in erster Linie bei den vielen 
EHRENAMTLICHEN Helfern. Ohne diese vielen Helfer wäre es nie möglich, ein solch großes 
Event jedes Jahr von neuem auf die Beine zu stellen. Helfer der FVgg Neudorf, des FV Graben 
und des gemeinsamen Fördervereines arbeiten hier monatelang Hand in Hand, um Ihnen ein 
Turnier der Extra-Klasse zu präsentieren und das wurde wieder einmal sehr gut gemeistert. Sie 
alle dürfen sich auf ein nicht nur top besetztes, sondern auch ein top organisiertes Turnier 
freuen.

Bedanken möchten wir uns auch sehr herzlich bei den vielen Gasteltern, die sich um die 
Jugendspieler der antretenden Vereine kümmern.
Doch bei all der Power, die alle in die Waagschale werfen, benötigt so eine Veranstaltung auch 
die Unterstützung durch Sponsoren. Wir möchten uns auch bei unseren wichtigen Sponsoren 
bedanken, die uns schon jahrelang die Treue halten oder frisch dazu gekommen sind. Ebenso 
bei den großen wie bei den kleinen Sponsoren. 

Zum Schluss wünschen wir jetzt ein spannendes Turnier und einige ereignisreiche Stunden bei 
uns in Graben-Neudorf.
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Bernd Bastian
Kreisjugendleiter
Karlsruhe

Magnus Müller
Kreisjugendleiter
Bruchsal

Grußwort
Liebe Freunde des Jugendfußballs,

im Namen der Kreisjugendausschüsse Karlsruhe und Bruchsal dürfen wir der 
Jugendspielgemeinschaft Graben-Neudorf zur Durchführung des 9. Internationalen 
U14-Hallenfußballturniers, dem „U14-Graf Hardenberg-Cup 2019“, die besten 
Wünsche überbringen.

Erfreulicherweise haben es die FVgg Neudorf und der FV Graben gemeinsam wieder 
geschafft, ein für die Fußballkreise Bruchsal/Karlsruhe herausragendes, topbesetztes 
U14-Hallenturnier zum neunten Mal zu organisieren.

Sehr attraktive Nachwuchsmannschaften von nationalen und internationalen 
Spitzenmannschaften wie FC Brügge, AKA St. Pölten, Racing Strasbourg, 
Grasshopper Zürich, FC Bayern München, Borussia Dortmund, 1. FSV Mainz 05, VfB 
Stuttgart, Eintracht Frankfurt, Borussia Mönchengladbach, Hannover 96  und aus der 
Region der TSG 1899 Hoffenheim, dem KSC und dem SV Waldhof Mannheim streiten 
um den begehrten Turniersieg. 
Zahlreiche Teams haben bereits mehrfach teilgenommen, das zeigt auch die 
Beliebtheit dieses Turnieres.

Unser besonderer Dank gilt der FVgg Neudorf und dem FV Graben mit seinen 
Jugendleitern Joachim Ichters und Heiko Gerber, ihren Mitstreitern im 
Jugendausschuss und vor allem den vielen ehrenamtlichen Helfern, die alle viele 
Stunden investieren, damit so eine Veranstaltung über die Bühne gehen kann. 

Den teilnehmenden Mannschaften mit ihren Trainern und Betreuern wünschen wir 
spannende, faire Spiele, eine Menge Spaß und viel Erfolg sowie den immer 
zahlreichen Gästen einen angenehmen Aufenthalt in der Pestalozzi-Halle in Graben-
Neudorf.
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Grußwort
Liebe Freundinnen und Freunde des Fußballs, 

im Namen des deutschen Fußball-Bundes begrüße ich Sie herzlich zum Graf Hardenberg-Cup 
2019. Den Veranstaltern wünsche ich gutes Gelingen, den Teilnehmern viel Spaß und Erfolg. 
Den Gästen aus dem Ausland wünsche ich eine schöne Zeit bei uns in Deutschland.

Am 27. September haben meine Kollegen aus dem Exekutivkomitee der UEFA entschieden, 
dass Deutschland Ausrichter der EURO 2024 wird. Diese Entscheidung hat große Tragweite, für 
den Fußball in unserem Land, für die Vereine in unserem Land, für die Menschen in unserem 
Land. Auch für die Menschen in Europa. Denn wir werden gute Gastgeber sein, werden die Werte 
des Fußballs leben, werden im Herzen Europas mit der Kraft des Fußballs und mit Fans aus allen 
Ecken des Kontinents Zeichen für Vielfalt, Offenheit und Toleranz setzen. 

Mit dem klaren Votum der UEFA sind wir für unsere harte Arbeit belohnt worden. Und doch geht 
die Arbeit nun erst richtig los. Die Entscheidung für Deutschland erfüllt mich mit Stolz und Freude, 
zugleich spüre ich eine große Verantwortung. Gerade für unsere Amateurvereine müssen wir die 
Chance nutzen, die sich mit der EURO 2024 bietet. Wir wissen, dass ein so großes Turnier 
Begeisterung bei Kindern und Jugendlichen hervorrufen kann. Wir haben nun die Pflicht, diesen 
Effekt zu stärken und dafür zu sorgen, dass im Zuge des Fußballfestes 2024 möglichst viele 
Kinder den Weg in unsere Vereine finden. Es ist unsere Aufgabe, dafür zu sorgen, dass ein Verein 
wie die SG Graben-Neudorf ein Gewinner der EURO wird

Wir wissen: Die Erfolge des deutschen Fußballs in der Spitze basieren auf einer hervorragenden 
Jugendarbeit. Eine Facette dabei sind Turniere wie der Graf Hardenberg-Cup, wobei diese 
Veranstaltung ohne Zweifel ein Leuchtturm ist. Mit Blick auf die Teilnehmer auch der 9. Ausgabe 
wird deutlich, warum.  Mit Grasshopper Zürich, St. Pölten, RC Strasbourg und dem FC Brugge 
sind starke Teams aus der Schweiz, Österreich, Frankreich und Belgien zu Gast. Und für die 
teilnehmenden U14-Teams aus Deutschland gilt: das Feld ist äußerst erlesen. Der Nachwuchs 
von Bayern München, Borussia Dortmund, Eintracht Frankfurt, TSG 1899 Hoffenheim, FC Mainz 
05, Hannover 96, Borussia Mönchengladbach und VfB Stuttgart spielt in der Pestalozzi-Halle vor, 
acht Bundesligisten, dazu gesellen sich Waldhof Mannheim, der Karlsruher SC und das Team 
des Gastgebers.  

In den vergangenen beiden Jahren hat Mainz 05 den Titel gewonnen. Ich bin sehr gespannt, ob 
aus dem Doppelpack nun ein Hattrick wird. Natürlich drücke ich unseren deutschen 
Mannschaften die Daumen! Ganz besonders freuen würde ich mich, wenn die Mannschaft der 
SG Graben-Neudorf in diesem starken Feld eine gute Rolle spielen könnte. 

Reinhard Grindel

(DFB-Präsident)
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Grußwort
Liebe Verantwortliche, liebe Spieler, liebe Trainer und liebe Eltern,

auch in diesem Jahr begrüße ich Sie im Namen des Badischen 
Fußballverbandes herzlich zum internationalen U14-Hallenturnier hier in 
Graben-Neudorf. Das Teilnehmerfeld demonstriert, dass auch bei der neunten 
Auflage die Begeisterung ungebrochen ist. 

Begeisterung ist es auch, was die Jungs am heutigen Tag vor allem erleben 
sollten - neben allem Ehrgeiz, der bei einem Turnier natürlich dabei ist. Am Ende 
geht es eben doch nicht nur ums Gewinnen oder Verlieren, sondern um 
Erfahrungen sammeln, Gleichgesinnte treffen und Spaß im Team haben. 

Einen ganz großen Einfluss darauf haben dabei neben den Trainern an der 
Seitenlinie die Eltern. Bitte verstehen Sie mich nicht falsch: ich finde es klasse, 
wenn Sie Ihre Kinder zahlreich in die Halle begleiten und sie anfeuern. Viel zu 
oft erleben wir aber leider ein ungesundes Maß an Einmischen und Druck 
ausüben, schon bei den ganz kleinen Kickern. 
Die bfv-Jugendstrategie beschäftigt sich daher aktuell mit dem Thema 
Elternarbeit. Auch die Fair Play Tage 2018 standen daher unter dem Motto „Fair 
bleiben, liebe Eltern“ und vermittelten Botschaften wie: Loben statt Toben, 
Vorbild statt fuchsteufelswild und Vergnügen statt Rügen. 

Das möchte ich Ihnen, liebe Eltern, auch am heutigen Tag mitgeben. Das 
Wichtigste ist doch, dass die Kids Spaß am Fußball haben, daran werden Sie 
sich sicher auch erfreuen. 

In diesem Sinne wünsche ich allen ein spannendes und faires Turnier,

Ihr Ronny Zimmermann
Präsident Badischer Fußballverband e.V.



16



17

Teilnehmer 2019

Grasshopper Zürich (Schweiz)

AKA St. Pölten (Österreich)

RC Strasbourg (Frankreich)

FC Brugge (Belgien)

FC Bayern München

Borussia Dortmund

Eintracht Frankfurt

TSG 1899 Hoffenheim

1. FSV Mainz 05

Hannover 96

Borussia Mönchengladbach

VfB Stuttgart

SV Waldhof Mannheim

Karlsruher SC

SG Graben-Neudorf (Gastgeber)
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Gruppe A

Team „FC Brugge“ wird präsentiert von:

FC Brugge

Hintere Reihe von links nach rechts: 

Stefaan Talloen (Teambetreuer), Atilgan Babacan, Chemsdine Talbi, 
Mohammed Cissé, Christ Mbiakob, Jo De Meyer (Techniktrainer), 
Nick Swinnen (Torwarttrainer), Birger Van De Velde (Trainer), 
Lieven Taveirne (Medizinischer Betreuer), Gijs Debuyck (Physiotrainer), 
Jorne Spileers, Rémon Van Loocke, Stijn Baeyens, Naguy Maertens, 
Franky Pollentier (Teambetreuer)

Vordere Reihe von links nach rechts: 

Pierre Dobbelaere, Neo Vermeire, Xander Van De Velde, Rayan Buifrahi, 
Jaeden Fries, Milan Standaert, Siebe Swertvaegher, Jasper Van Herzele, 
Cas Bosmans, Bruce Deuwel
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Gruppe A
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AKA St. Pölten

Team „AKA St. Pölten“ wird präsentiert von:

Hintere Reihe von links nach rechts: 

Jonas Gallei, Fabio Pascher, Simon Rumetshofer, Bahri Jashari, Juri Kirchmayr, 
Noah Hammerl, Lukas Glatzl, Benjamin Hahn, Mario Schodl, Julian Hinterleitner

Mittlere Reihe von links nach rechts: 

Vera Schonaklener (Physiotherapeutin), Christian Genner (Co-Trainer), 
Paul Störchle (Videoanalyst), Mario Weilbold (Tormanntrainer), Alexander Gruber 
(Geschäftsführer), Carlos Chaile (sportlicher Leiter), Christoph Wurm (Cheftrainer),
Patrik Barbic (Sportwissenschaftler), Christoph Graf (Tormanntrainer), 
Benjamin Graf (Physiotherapeut), Love Eyakwianor (Athletiktrainerin)

Vordere Reihe von links nach rechts: 

Filip Vladislajevic, Hayat Wakilzadeh, Philipp Haberl, Ismar Sabanovic, Sefik Mujic, 
Amar Hot, Leon Corkovic, David Allraun, Marco Schabauer, Leandro Morina
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Gruppe A

Borussia Mönchengladbach

Team „Borussia Mönchengladbach“ wird präsentiert von:

Hintere Reihe von links nach rechts: 

Joshua Uwakhonye, Alihan Adigüzel, Ibrahim Digberekou, Simon Walde, 
Adonis Milaj, David Arize

Mittlere Reihe von links nach rechts: 

Felix Galli (Trainer), Tancu Mahmout (Co-Trainer), Armin Deljkovic, 
Rashad Ouro-Akpo, Gustavo Von Aschwege, Viktor Blauth, Malek El Mala, 
Günter Maassen (Betreuer), Oliver Kapner (Co-Trainer), Stefan Nöhles 
(TW-Trainer)

Vordere Reihe von links nach rechts: 

Lenny Mühlen, Angelos Avramis, Konstantin Gerhardt, Tim Schröter, Nils Brühl, 
Moritz Neumann, Pablo Jovino Herrero, Hasan Hayta
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Gruppe A

Karlsruher SC

Team „Karlsruher SC“ wird präsentiert von:

Hintere Reihe von links nach rechts: 

Leon Müller, Maik Gärtner, Sufjan Aliji, Erton Haxhijaj, Firat Alpsoy, 
Safa Can Boran, Marc Geist, Carlo Schmidt, Mus Gjuraj, Andreas Ball 
(TW-Trainer)

Mittlere Reihe von links nach rechts: 

Nico Hurst (Co-Trainer), Koray Kilic, Adijat Sefer, Samuel Anastasiadis, 
Terry Kangni, Efe-Kaan Sihlaroglu, Albin Rrahmani, Emir Kobiljar, 
Julian Schwarz (Trainer)

Vordere Reihe von links nach rechts:

Noah Badhouafi, Arlent Noci, Brian Graehl, Nico Koch, Yasin Zor, Dajo Körber 
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Eintracht Frankfurt

Team „Eintracht Frankfurt“ wird präsentiert von:

Gruppe A

Hintere Reihe von links nach rechts: 

Finn Bartunek, Nuri Bektas, Nico Baier, Andi Bashota, Georgios Kiriakidis, 
Niko Kovac, Alessio Schick, Bastian Bsullak, Andi Bashota

Mittlere Reihe von links nach rechts: 

Ömer Erbay (Trainer), Emir Haskic (Co-Trainer), Louis Rohmann, 
Luis Miquel Cortijo Lange, Nico Dorn, Ahmet Osmanoglu, Uygur Hugo Sezgin 
(Betreuer), Jonas Gabi (Torwarttrainer)

Vordere Reihe von links nach rechts: 

Luka Horst, Zakaria Marjane, Elias Baum, Devin Zimmermann, Luke Gauer, 
Jonathan Hofmeister, Benjamin Trageser, Arda Bilgilisoy, Bennett Kruse
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Gruppe B

RC Strasbourg

Team „RC Strasbourg“ wird präsentiert von:

29

Auf Wunsch von RC Strasbourg erfolgt an dieser Stelle keine Namensnennung.
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Gruppe B

Team „FC Bayern München“ wird präsentiert von:

FC Bayern München

Auf Wunsch des FC Bayern München erfolgt keine Namenszuordnung.

31

Spieler:

Liul Alemu, David Nicolas Amegnaglo, Benjamin Ballis, Lars Böhmeke, 
Emirhan Demircan, Ediz Demirkiran, Grayson Dettoni, Ben Emci, 
Arijon Ibrahimovic, Rinor Kadriu, Luka Klanac, Vincent Manuba, 
Max Plath, Florian Pollak, Matteo Schablas, Jonathan Schönfeld, 
Salih Sen, Ricardo Wagner, Paul Wanner, Benedikt Wimmer, 
Marc Zimmermann

Trainer, Betreuer, Assistenten:

Alexander Moj (Trainer), Ferid Guetari (Co-Trainer), Vinzenz Loistl 
(Co-Trainer), Andreas Rössl (Torwarttrainer), Dr. Basit Ahmad 
(Athletiktrainer), Hattab Khalfallah (Teamorganisation)
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Gruppe B

Hannover 96

Team „Hannover 96“ wird präsentiert von:

Auf Wunsch von Hannover 96 erfolgt keine Namenszuordnung.

33

Spieler:

Jeremy Kofi Amoako, Marvin Awuah, Jonathan Beckert, Tristan Borchert, 
Jamal El-Srouji, Omid Fedai, Tom Hausmann, Paul Jung, Nick-Elias Meier, 
Nathanael Amo Mensah, Arda Özdemir, Colin Piepenbrink, Moritz Poppe, 
Nilavan Prabakaran, Philipp Rohde, Colin Jerome Stähler, Emil Strauch, 
Szabolzcs Szitai, Jo-Willem Tewes, Erblin Thaqi, Till Winkelmann
 
Trainer:

Erik Flach 
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Gruppe B

TSG 1899 Hoffenheim

Team „TSG 1899 Hoffenheim“ wird präsentiert von:

Hintere Reihe von links nach rechts: 

Felix Binder, Mika Träger, Reza Hoseni, Iven Kaiser, Lars Strobl, Dafina Redzepi, 
Jannis Schierle, Max Klein

Mittlere Reihe von links nach rechts: 

Sebastian Haag (Cheftrainer), Tobias Hastert (Co-Trainer), Andreas Lässig 
(Koordinator U16-U13), Diren Dagdeviren, Tim Drexler, Louis Wagensommer, 
Nadine Gayer (Athletiktrainerin), Dominik Drobisch (Leiter Akademie), 
Sascha Rausch (Torwarttrainer)

Vordere Reihe von links nach rechts: 

Sören Acker, Jonas Weik, Sidiky Zügel, Philipp Lambert, Leon Sommerlad, 
Oliver Wilhelm, Fin Lüderwald, Moritz Hütter, Simon Katich, Max Nauerth
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SG Graben-Neudorf

Team „SG Graben-Neudorf“ wird präsentiert von:

Gruppe B

Die C-Junioren bilden aktuell mit dem FV Hambrücken eine Jugendspielgemeinschaft.

37

Hintere Reihe von links nach rechts: 

Joshua Krämer (Trainer), Grigorios Karasavvidis (TW-Trainer), Hürkan Bulduk, 
Jiannis Rolli, Nicolas Schönung, Florian Rieth, Tim Karasavvidis, Kevin Klein, 
Alparen Koca, Laura Wetzel (Trainerin), Daniel Weis (Trainer)

Vordere Reihe von links nach rechts: 

Leon Wetzel, Lukas Debatin, Noah Welsch, Niclas Dorner, Luis Hyll, Eiad 
Abdulhadoi, Eldijan Selimovski

Nicht auf dem Foto: 

Trainer: Henrik Lippmann, Bertram Götz
Spieler: Lukas Lippmann, Marlon Götz, Jan Roth, Ben Orend
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Gruppe C

Grasshopper Zürich

Team „Grasshopper Zürich“ wird präsentiert von:

Hintere Reihe von links nach rechts: 

Marius Lorik, Ideal Raul, Alessandro Samuel, Nauhel Lorent, Loris Lian

Mittlere Reihe von links nach rechts: 

Daniel Bernhardsgrütter (Trainer), Raffaele Cardiello (Co-Trainer), Tom Moaed, 
Bleon Tibault, Johannes Moos (Leiter FooTeCo), Stefan Kohler 
(Skills- und Techniktrainer)

Vordere Reihe von links nach rechts: 

Malik Jack, Alexandro Agrin, Kristijan Sam Francesco, Edon Bruno
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Gruppe C

Borussia Dortmund

Team „Borussia Dortmund“ wird präsentiert von:

Hintere Reihe von links nach rechts: 

Josh Zurkova, Kevin Kourouma, Luca Erdelkamp, Jaden Korzynietz, 
Mats Brune, Batuhan Yavuz

Mittlere Reihe von links nach rechts: 

Marvin Mainoo-Boakye, Peter Wazinski (Trainer), Veli Pehlivan (Co-Trainer), 
Jens Lütke-Volksbeck (Betreuer), Noel Werner, Vincenzo Onofrietti, 
Bismark Quayson, Mutlab Asadov, Sven Meyer, Reber Babir, Jon Gewehr, 
Alexander Kuschmann (TW-Trainer), Kai Hünninghaus, Alexander Kristiment 
(Physiotherapeut)

Vordere Reihe von links nach rechts: 

Rafael Lubach, Mats Feckler, Promise Stürmer, Philip Hildesheim, Emil Metz, 
Edin Hadzibajramovic, Vahidin Turudija, Tarik Ould Seltana
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Gruppe C

1. FSV Mainz 05

Team „1. FSV Mainz 05“ wird präsentiert von:

Hintere Reihe von links nach rechts: 

Stefano Savarese, Max Bauer, Dennis Azakir, Fabio Nicolosi, Fabio Ceglie

Mittlere Reihe von links nach rechts: 

André Weingärtner (Trainer), Simon Kustan (Co-Trainer), Eric Wolf, 
Nelson Weiper, Luka Gusic, Philipp Schulz, Tyler Traband, Mario Schieferstein 
(Torwarttrainer), Pascal Rück (Betreuer)

Vordere Reihe von links nach rechts: 

Matti Jung, Lovis Bierschenk, Jerome Jampe, Marcel Kalemba, Cedric Francis 
Tassilo Taxis, Luis Babatz, Quassim Karada, David Irabor, Moritz Fuhrländer, 
Lion Urbach
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Gruppe C

VfB Stuttgart

Team „VfB Stuttgart“ wird präsentiert von:

Hintere Reihe von links nach rechts: 

Luca Battista, Luca Raimund, Yasin Raouafi, Florian Baetz, Conrad Hennig, 
Jan-Carlo Simic, Alexandre Azevedo, Berzan Ural, Benjamin Boakye

Mittlere Reihe von links nach rechts: 

Frederik Gluding (Sportlicher Leiter U14-U11), Kai Oswald (Trainer), 
Patrick Krätschmer (Co-Trainer), Alexander Maier (Athletiktrainer), 
Yusaburo Matsuoka (TW-Trainer), Johann Werz (Betreuer)

Vordere Reihe von links nach rechts: 

Janne Berner, Riccardo Krizan, Tino Dannecker, Joshua Kopf, Dennis Seimen, 
Noah Dotzauer, Adrian Walz, Jens Krieger, Noah Hampp, Andrej Mandic
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Gruppe C

SV Waldhof  Mannheim

Team „SV Waldhof Mannheim“ wird präsentiert von:

Hintere Reihe von links nach rechts: 

Gianluca Rubino, Tim Hohnhäuser, Luca Gaisbauer, Samuel Keller, 
Yunus Karakaya, Daniel Ristow, Adrian Gjinofci

Mittlere Reihe von links nach rechts: 

Halil Uzar (Betreuer), Gil da Silva (Trainer), Yannis Hör, David Krusenbaum, 
Marco Assmann (TW-Trainer), Elias Piecuch, Valentin Ort, Emre Koc 
(Co-Trainer), Michael Weber (Koordinator)

Vordere Reihe von links nach rechts: 

Tim Gärtner, Batuhan Catalano, Janik Senger, Timo Ulpins, Max Hohnhäuser, 
Jan Luka Tschunt, Finn Schmitt
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Turnierregeln
Das Hallenturnier wird nach den Bestimmungen des Badischen Fußballverbandes durchgeführt.
Die Spiele werden in einem mobilen Court ausgetragen (Spielfeldgröße ca. 20m x 40m).
Darüber hinaus gilt:
 
1. Die Spielzeit beträgt ohne Pause und Seitenwechsel 10 Minuten.
 
2. Jede Mannschaft darf maximal aus 10 Spielern bestehen, von denen vier Feldspieler und ein       
                Torwart im Spiel eingesetzt werden.
 Die SG Graben-Neudorf darf 14 Spieler einsetzen.
 Die erstgenannte Mannschaft steht links aus Sicht der Zuschauer und hat Anstoß. 
 Bei Trikotgleichheit wechselt die erstgenannte Mannschaft das Trikot.
 Auswechselspieler dürfen das Spielfeld nur über den eigenen Einstieg an ihrer Torbandenseite 
                betreten und verlassen.
  
3. Spielwertung: Bei Punktgleichheit entscheidet die Tordifferenz. 
   Bei ebenfalls gleicher Tordifferenz entscheiden die mehr erzielten  
   Treffer (8:5 ist besser als 6:3).
   Besteht auch hier Gleichheit, entscheidet der direkte Vergleich.
   Endete dieser unentschieden, gibt es ein 9-Meter-Schießen.
   Dafür sind fünf Spieler in festgelegter Reihenfolge zu benennen. 
   Zuerst schießt jede Mannschaft fünf Strafstöße. Ist danach keine 
   Entscheidung gefallen, wird das 9-Meter-Schießen mit den 
   gleichen Spielern in gleicher Reihenfolge bis zur Entscheidung 
   fortgesetzt. 
   Endet ein Spiel ab dem Viertelfinale nach der regulären Spielzeit 
   unentschieden, wird es sofort mit einem 9-Meter-Schießen fortgesetzt.
 
4. Die Rückpassregel gilt.
 
5. Alle Freistöße und auch der Anstoß werden indirekt ausgeführt.
 
6. Bei Freistoß und Einrollen ist ein Abstand von 5 Meter einzuhalten.
 
7. Torerfolge zählen aus dem ganzen Spielfeld heraus.
 
8. Der Ball darf beim Abstoß, Abwurf bzw. Abschlag die Mittellinie nicht überqueren.
 
9.  Nach einer roten Karte kann die Mannschaft den hinausgestellten Spieler nach drei Minuten 
 ersetzen. Nach einer Hinausstellung (Zeitstrafe) muss der hinausgestellte Spieler zur 
 Turnierleitung, die die Zeitstrafe überwacht. Die Zeitstrafe beginnt mit dem Eintreffen des  
 Spielers bei der Turnierleitung. Ein Torerfolg der gegnerischen Mannschaft beendet die 
 Zeitstrafe nicht.
 
10. Der Torwart darf die Mittellinie überqueren.
 
11.  Die Siegerehrung für die vier Erstplatzierten, den besten Spieler, Torwart und Torschützen 
 findet direkt im Anschluss an das Finale statt.
 
12. Für die Entscheidung von Streitfragen ist die Turnierleitung als Schiedsgericht zuständig.
 
13.  Für Wertgegenstände und Garderobe wird keine Haftung übernommen. Daher sollten 
 keine Wertgegenstände unbeaufsichtigt in den Umkleideräumen bleiben!!!
 
 Organisationskomitee (Förderverein der Fußballjugend SG Graben-Neudorf e. V.)
   
        Stand November 2018
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SCHIEDSRICHTER

Ab Saison 2010/11: SR Jugendbereich
Ab Saison 2014/15: SR im Herrenbereich 
                                 (C-, B-, A-Klasse)
Ab Saison 2015/16: SR Herren Kreisliga, 
                                 SRA Herren Verbandsliga 
                                 SR Frauen Regionalliga
Ab Saison 2016/17: SRA 2.Frauen-Bundesliga
Ab Saison 2017/18: SR Herren Landesliga, 
                                 SR 2.Frauen-Bundesliga 
                                 SRA 1.Frauen-Bundesliga
Ab Saison 2018/19: SR Herren Verbandsliga
                                 SRA Herren Oberliga

Selina Menzel

Schiedsrichterin
seit 2010

Ab Saison 2012/13: SR Jugendbereich
Ab Saison 2013/14: SR im Herrenbereich
Zur Saison 2014/15: Wechsel aus Brandenburg 
                                  nach Baden
Ab Saison 2015/16: SR Herren Kreisliga, 
                                 SRA Herren Landesliga
Ab Saison 2016/17: SR Herren Landesliga 
                                 SRA Herren Verbandsliga
Ab Saison 2018/19: SRA Herren Oberliga

Fabian Hilz

Schiedsrichter 
seit 2012

Ab Saison 2006/07: SR Jugendbereich
Ab Saison 2007/08: SR Herren Kreisliga
Ab Saison 2014/15: SR Herren Landesliga
                                SRA Herren Verbandsliga
                                SRA Herren Oberliga

Sami Maliha

Schiedsrichter 
seit 2006
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GRUPPENEINTEILUNG

Karlsruher SC

AKA St. Pölten

Eintracht Frankfurt

Borussia Mönchengladbach

FC Brugge
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GRUPPENEINTEILUNG

RC Strasbourg

Hannover 96

SG Graben-Neudorf

TSG 1899 Hoffenheim

FC Bayern München

55

12
9
6
3
0

21 4

19 8

13 10

14 10

1 36



56



GRUPPENEINTEILUNG

Grasshopper Zürich

1. FSV Mainz 05

VfB Stuttgart

Waldhof Mannheim

Borussia Dortmund
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VORRUNDENSPIELE
1 08:30  Gr. A   -   -  

2 08:41  Gr. B   -   -  

18
 

11:37
 

Gr. C
  

-
  

-
 

19
 

11:48
 

Gr. A
  

-
  

-
 

22

 

12:21

 

Gr. A

  

-

  

-

 

23

 

12:32

 

Gr. B

  

-

  

-

 

29

 

13:38

 

Gr. B

  

-

  

-
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13:49

 

Gr. C

  

-

  

-

 

20
 

11:59
 

Gr. B

  

-
  

-
 

21

 

12:10

 

Gr. C

  

-

  

-

 

3 08:52  Gr. C   -   -  

4 09:03  Gr. A   -   -  

5 09:14  Gr. B   -   -  

6 09:25  Gr. C   -   -  

7 09:36  Gr. A   -   -  

8 09:47  Gr. B   -   -  

9
 

09:58
 

Gr. C
  

-
  

-
 

10
 

10:09
 

Gr. A
  

-
  

-
 

11
 

10:20
 

Gr. B
  

-
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11:26
 

Gr. B
  

-
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11:04
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-
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10:53
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10:42
 

Gr. A
  

-
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10:31
 

Gr. C
  

-
  

-
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13:27
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13:16

 

Gr. C
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13:05

 

Gr. B

  

-

  

-

 25

 

12:54

 

Gr. A

  

-

  

-

 24

 

12:43

 

Gr. C

  

-

  

-
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FC Brugge Borussia Mönchengladbach

SG Graben-Neudorf Hannover 96
Grasshopper Zürich Borussia Dortmund

Karlsruher SC AKA St. Pölten
FC Bayern München TSG 1899 Hoffenheim

VfB Stuttgart SV Waldhof Mannheim

Eintracht Frankfurt FC Brugge

RC Strasbourg SG Graben-Neudorf

1. FSV Mainz 05 Grasshopper Zürich

Karlsruher SC Borussia Mönchengladbach

FC Bayern München Hannover 96
VfB Stuttgart Borussia Dortmund

AKA St. Pölten Eintracht Frankfurt

TSG 1899 Hoffenheim RC Strasbourg

SV Waldhof Mannheim 1. FSV Mainz 05
FC Brugge Karlsruher SC

SG Graben-Neudorf FC Bayern München

Grasshopper Zürich VfB Stuttgart

Borussia Mönchengladbach AKA St. Pölten

Hannover 96 TSG 1899 Hoffenheim

Borussia Dortmund SV Waldhof Mannheim

Eintracht Frankfurt Karlsruher SC
RC Strasbourg FC Bayern München

1. FSV Mainz 05 VfB Stuttgart

AKA St. Pölten FC Brugge

TSG 1899 Hoffenheim SG Graben-Neudorf

SV Waldhof Mannheim Grasshopper Zürich

Borussia Mönchengladbach Eintracht Frankfurt

Hannover 96 RC Strasbourg

Borussia Dortmund 1. FSV Mainz 05

1 0
0 8

02
3 1
3 1
1 0
3 1
6 1
2 1
1 0
3 2
1 1
0 5
5 3
1 4
1 1
0 13
1 3
2 5
2 4
3 0
1 1
1 2

12
0 2
9 0
0 2
1 3
2 3
3 1
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Finalspiele
Viertelfinale

Halbfinale

FINALE

Spiel um den 3. Platz

35 15:15 - -

36 15:26 - -

Sieger 1. Viertelfinale

37 15:47 - -

Verlierer 1. Halbfinale Verlierer 2. Halbfinale

38 16:03 - -

Sieger 1. Halbfinale Sieger 2. Halbfinale

31 14:15 - -

32 14:26 - -

Erster Gruppe A

Zweiter Gruppe A

Zweiter Gruppe B

Zweiter Gruppe C

33 14:37 - -

34 14:48 - -

Erster Gruppe B

Erster Gruppe C

Zweitbester Gruppendritter 

Sieger 3. Viertelfinale

Sieger 2. Viertelfinale Sieger 4. Viertelfinale

Bester Gruppendritter

Die beiden besten Gruppendritten qualifizieren sich für das Viertelfinale.
Sollte ein bester Gruppendritter gegen den eigenen Gruppenersten spielen,

werden die besten Gruppendritten getauscht.
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Eintracht Frankfurt TSG 1899 Hoffenheim

Karlsruher SC

5 1

Borussia Dortmund 6 7

FC Bayern München VfB Stuttgart 2 0

1. FSV Mainz 05 FC Brugge 3 0

Eintracht Frankfurt FC Bayern München 2 5

Borussia Dortmund 1. FSV Mainz 05 2 1

Eintracht Frankfurt 1. FSV Mainz 05 1 3

FC Bayern München Borussia Dortmund 1 4
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Bisherige Teilnehmer
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Land Mannschaft 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018
Deutschland 1. FSV Mainz 05 2. Platz 3. Platz 5. Gruppe3 1. Platz 1. Platz

Deutschland Borussia Dortmund Viertelfinale 2. Platz Viertelfinale 3. Platz Viertelfinale

Deutschland Borussia Mönchengladbach 3. Platz Viertelfinale

Deutschland FC Bayern München Viertelfinale 1. Platz Viertelfinale 4. Gruppe1

Deutschland VfL Wolfsburg 4. Platz 2. Platz 2. Platz

Deutschland 1. FC Kaiserslautern 4. Platz

Deutschland FC Schalke 04 3. Gruppe2 3. Gruppe1 4. Gruppe1

Deutschland Hamburger SV 3. Platz 4. Gruppe2

Deutschland Hannover 96 4. Platz Viertelfinale Viertelfinale 4. Platz 3. Platz

Deutschland Karlsruher SC 3. Gruppe1 4. Gruppe1 1. Platz Viertelfinale 3. Gruppe1 3. Platz Viertelfinale 4. Platz

Deutschland KSC Fussballschule 4. Gruppe2

Deutschland SC Freiburg 3. Gruppe3 Viertelfinale 4. Platz 3. Gruppe1 3. Gruppe3

Deutschland SV Waldhof Mannheim 5. Gruppe2 5. Gruppe3 4. Gruppe2 Viertelfinale 5. Gruppe2 5. Gruppe2

Deutschland SV Werder Bremen 2. Platz 4. Platz

Deutschland VfB Stuttgart 1. Platz 4. Gruppe2 2. Platz Viertelfinale Viertelfinale Viertelfinale 2. Platz

Deutschland SV Sandhausen 5. Gruppe2

Deutschland TSG 1899 Hoffenheim Viertelfinale

Österreich FC Red Bull Salzburg 4. Gruppe1

Österreich SK Sturm Graz 1. Platz 3. Gruppe1 1. Platz 4. Gruppe3 4. Gruppe3

Österreich AKA St. Pölten 4. Gruppe2 Viertelfinale

Schweiz FC Basel 3. Platz 3. Gruppe2 5. Gruppe1 1. Platz 4. Gruppe1

Schweiz FC Thun 5. Gruppe1 6. Gruppe1 3. Gruppe2 Viertelfinale

Schweiz Grasshopper Zürich 4. Gruppe1 Viertelfinale

Dänemark Brøndby IF Kopenhagen 4. Platz 2. Platz 4. Gruppe3

Dänemark Esbjerg fB Viertelfinale

Dänemark FC Nordsjaelland 5. Gruppe2

Tschechien FC Viktoria Plzeň 4. Gruppe3

Tschechien SK Slavia Prag 5. Gruppe2

Tschechien Bohemians Prag 4. Gruppe2

Belgien KV Mechelen 6. Gruppe2

Belgien FC Brügge 4. Gruppe1

Frankreich FC Metz 4. Gruppe3 4. Gruppe2

Italien Juventus Turin 5. Gruppe2

Polen Pogon Szczecin SA 4. Gruppe2

Bosnien-Herzegowina FK Sarajevo 5. Gruppe1

Qualifikationssieger VfB Wiesloch 6. Gruppe1 3. Platz

Qualifikationssieger FC Germania Friedrichstal 6. Gruppe1

Qualifikationssieger SG Mingolsheim-Kronau 4. Gruppe1

Qualifikationssieger FSV 08 Bissingen 5. Gruppe1

Qualifikationssieger FV Malsch 5. Gruppe1

Qualifikationssieger SC Pfingsberg-Hochstätt 5. Gruppe1

Qualifikationssieger SV Germania Bietigheim 5. Gruppe3

Gastgeber SG Graben-Neudorf 6. Gruppe2 5. Gruppe1 6. Gruppe2 5. Gruppe2 5. Gruppe3 3. Gruppe2 5. Gruppe3 5. Gruppe1

Teilnehmer Platzierung
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Werbung 1/3 Seite
Heckert fehlt



Sieger U14-Turnier
(2011 - 2014)

SK Sturm Graz „2012“

Karlsruher SC „2013“ SK Sturm Graz „2014“

VfB Stuttgart „2011“
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Sieger U14-Turnier
(2015 - 2018)
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1. FSV Mainz 05 „2017“

FC Basel „2015“ FC Bayern München „2016“

1. FSV Mainz 05 „2018“
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Initiative
„Wegschauen ist keine Lösung“

Warum Wegschauen keine Lösung ist
Kennen wir das nicht alle aus der Zeitung? Unfälle, Vandalismus, Randale von 
jungen Menschen - meist in Verbindung mit Alkohol. Man ist geneigt zur 
Tagesordnung überzugehen und hofft, dass die jungen Menschen ihre Grenzen 
besser spüren und einhalten können. 

Die Erfahrung lehrt uns jedoch etwas anderes; je früher und regelmäßiger getrunken 
wird, desto größer sind die Probleme später mit Alkohol. Alkohol ist für junge 
Menschen ein gefährliches Suchtmittel. Mehr Schulversagen, mehr 
Ausbildungsabbrüche, 30 Prozent aller Todesfälle zwischen 17 und 25 Jahren sind 
auf Suchtmittelmissbrauch zurückzuführen. Ganz zu schweigen von dem 
menschlichen Leid für Betroffene und Angehörige sowie die immensen 
gesellschaftlichen Schäden. 

Die meisten Staaten um uns herum haben darauf reagiert. Alkohol darf nur noch an 
Erwachsene abgegeben werden. Bei uns sind die gesetzlichen Bestimmungen 
lockerer. Schwierig wird es besonders dort, wo Jung und Alt ihre Freizeit gemeinsam 
verbringen, gemeinsam feiern, die Erwachsenen als Vorbild und Lernmodell 
genommen werden. 

Die Initiative „Wegschauen ist keine Lösung“ zertifiziert daher Vereine und Gruppen 
in der Jugendarbeit. Nach diesen Kriterien darf bei Kinder- und Jugendveran-
staltungen kein Alkohol ausgeschenkt werden. Das hat sich als praktikabel und gut 
herausgestellt, erfordert aber auch ein Umdenken der Erwachsenen. Weit über 700 
Vereine wurden zwischenzeitlich im Landkreis Karlsruhe nach diesen Kriterien 
geschult und zertifiziert. 

Der Förderverein der Fußballjugend SG Graben-Neudorf e. V. unterstützt die 
Initiative des Landkreises Karlsruhe seit 2015 und hat sich ganz bewusst 
entschieden, beim internationalen Hallenfußballturnier „U14-Graf Hardenberg-
Cup“ keine alkoholischen Getränke auszuschenken. 

Beispielgebend für engagierte Wettkämpfe, eine starke Gemeinschaft und ein 
alkoholfreies Miteinander von Jung und Alt.

Weitere Informationen erhalten Sie auf der Seite www.lebenpur.de



Förderverein der Fußballjugend SG Graben-Neudorf  e. V.
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Mobile Fußballcourts
(15m x 10m / 14m x 10m)

Die Teile der beiden Courts sind beliebig untereinander austauschbar.
Es können somit beliebige Spielfeldgrößen gestaltet werden.

Mobile Fußballcourts zum Mieten
Veranstalten Sie ihre eigenen Fußballturniere und Sportevents,

mit einem mobilen Fußballcourt vom
Förderverein der Fußballjugend SG Graben-Neudorf e. V.

Courtgröße 15m x 10m und/oder 14m x 10m

Kontakt und weitere Infos:
eMail: info@sggn.de
Homepage: www.sggn.de
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Unsere Medienpartner


